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Samhällsbyggnadsnämnden

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§93

Återremiss - svar på motion om vattenavgifter 
(2018 SBN0237)

Beslut
Samhällsbyggnadsnämnden föreslår att kommunfullmäktige avslår motionen i sin helhet med 
motiveringen:

- att Hylte kommuns förbrukningsavgift (rörlig avgift) ligger högt i jämförelse med andra 
kommuner i Sverige och jämför vi endast med Hallands kommuner så är Hylte kommuns 
förbrukningsavgift dubbelt så hög. Den fasta avgiften ligger i nivå eller till och med lägre i 
jämförelse med andra kommuner.

Beskrivning av ärendet
Allmänna vattentjänster
Vattentjänster är en sammanfattande benämning på olika tjänster för vattenförsörjning och 
avlopp. När sådana tjänster tillhandahålls genom en allmän Va-anläggning är de s.k. allmänna 
vattentjänster. Vattentjänsterna regleras i speciallagstiftning dvs Lag (2006:412) om allmänna 
vattentjänster. VA-verksamheten finansieras genom en Va-taxa som betalas av alla som är 
anslutna till kommunalt vatten och avlopp.

Va-verksamheten är självfinansierad, vilket innebär att avgifterna inte ger något överskott 
utan bara är till för att täcka kostnaderna inom verksamheten, driften av kommunens 
vattenverk, avloppsreningsverk, ledningsnät och pumpstationer.

Hylte kommun vattenavgift i jämförelse
Hylte kommuns förbrukningsavgift (rörlig avgift) ligger högt i jämförelse med andra 
kommuner i Sverige och jämför vi endast med Hallands kommuner så är Hylte kommuns 
förbrukningsavgift dubbelt så hög. Den fasta avgiften ligger i nivå eller till och med lägre i 
jämförelse med andra kommuner.

Avgiften för dricksvattnet som den enskilde betalar handlar inte bara om hur stor mängd som 
förbrukas i hushållet utan ska även täcka kostander kopplade till kommunens allmänna vatten- 
och avloppsanläggning d.v.s. driften av kommunens vattenverk, avloppsreningsverk, 
ledningsnät och pumpstationer.

Taxan påverkas även av att det är färre abonnenter som bekostar per meter ledning i Hylte 
kommun, dvs taxan påverkas av att Hylte kommun är en till ytan stor kommun, med en 
mindre befolkning som bor spritt över kommunen.

Förbrukningen av vatten håller i kommun generellt sätt en normal nivå, d.v.s. hushållen 
förbrukar en på förhand förväntad mängd vatten. I genomsnitt förbrukar varje person 140 l 
vatten/dygn och huvuddelen av det vattnet används till personlig hygien1.
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Den enskilde kan påverka sin vattenavgift till viss del genom en minskad förbrukning, men 
det är viktigt att vara medveten om att förbrukningsavgiften skall finansiera huvuddelen av 
kommunens allmänna vatten-och avloppsreningsverk, ledningsnät och pumpstationer.

Vattenavgiften (taxan) har under flera år legat oförändrad i kommunen vilket har fått till följd 
att underhållet av ledningsnät är eftersatt. Fler riktade insatser behöver göras för att minska 
utläckage av dricksvattnet och in- läckage av tillskottsvatten till avloppsledningsnätet vilket i 
sig medför ökade kostnader och ett sämre nyttjande av resurs.

Det centrala ledningsnätet 
Ledningsnätet förser oss med rent dricksvatten och är tillsammans med vattenverken de 
anläggningar som avgör om rent dricksvatten kan levereras. Ledningsnätet transporterar även 
spillvatten/avloppsvatten till reningsverken och ser i grunden till att vårt vatten blir rent och 
kan släppas ut i en recipient.

Ledningsnätet i Hylte kommun är av varierande kvalitté, det förhållandet råder även i övriga 
svenska kommuner. I rapport från Svenskt vatten, nr 2011/2012 ”Handbok i 
förnyelseplanering av va-ledningar” bedöms förnyelsetakten i Sverige för långsam för att 
upprätthålla dagens kvalité på va-systemet. Byts inte ledningarna ut uppstår i första hand 
läckage och är en vanlig första indikator att ledningen inte längre uppfyller sitt syfte.

Driften av ca 40 mil ledningsnät ligger inom va-huvudmannens, d.v.s. Hylte kommuns ansvar, 
och skall finansieras via va- taxan. I Hylte kommun finns delar av ledningssträckor som 
anlades under 1950 - 1960 talet och behöver förnyas.

VA-verksamheten är som ovan nämnts självfinansierad, vilket innebär att avgifterna inte ger 
något överskott utan bara är till för att täcka kostnaderna inom verksamheten, driften av 
kommunens vattenverk, avloppsreningsverk men även ledningsnät och pumpstationer.

Handlingar i ärendet
 §67 SBN AU Återremiss - svar på motion om vattenavgifter
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion om vattenavgifter - återremiss
 §125 KS Svar på motion om vattenavgifter

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige
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